

让“小候鸟”们过一个充实的暑假

丰富多彩的活动等你来选择!

跟往年的活动相比,今年的关爱“小候鸟”系列活动是以“礼迎亚运筑梦成长”为主题,以迎接杭州第19届亚运会为契机,围绕立德树人根本任务,分“我与宁波共成长”“安全‘童’行 护航成长”“运动强体魄 文明迎亚运”和“我是劳动小能手”四大系列开展。

每一系列分别都有3场市级分站活动,共计12场市级活动,能让孩子们在感受亚运氛围的同时,了解宁波的历史文化,领略宁波的城市风采,感受到来自政府及社会的关怀。而各区(县、市)将结合“春泥计划”、新时代文明实践等,自行组织开展相应活动。

此外,“品大美宁波·绘自然笔记”2023年宁波市中小學生自然笔记大赛也向“小候鸟”们发来邀请函。大赛的4位导师“博物插画师”徐洋、“自然教育师”胡勇、“野生动物科普专家”施建庆、“自然摄影、博物作家”张海华现场邀请“小候鸟”们一同来感受这座城市不一样的文明,留下一幅幅美丽的自然风物笔记。

大自然是最好的课堂!

拿起画笔,把花鸟虫鱼做成自然笔记
我们等待你的投稿

天上的飞鸟、林间的昆虫、路边的花草树木、夜空的繁星、溪涧的青苔、水中的鱼虾螃蟹……这个夏天,让我们走进宁波的山川河海,和它们来一次亲密的约会吧!

7月18日下午,由宁波市生态环境局主办、宁波晚报承办的“品大美宁波·绘自然笔记”2023年宁波市中小學生自然笔记大赛正式启动。孩子们,拿起画笔,走进身边的自然课堂,开启这段“自然之旅”吧……

1 聘请四位大咖当导师 带你线下探馆、线上听直播课

白色花瓣温柔,朵朵朝下,这是国家二级重点保护的珍稀植物秤锤树的妙曼身型。你知道吗,它是2021年在宁波发现的浙江植物新记录;

轻盈起舞,翩翩风姿的卷羽鹁鹑,是国家一级重点保护鸟类,在整个东亚种群中只有不到150只,曾经就有近70只在宁波越冬;

镇海棘螈、镇海林蛙、宁波木蓝、天童锐角槭,大自然里还有不少以宁波当地地名命名的动物和植物……

启动仪式上,来自宁波晚报的自然摄影家、博物作家张海华老师给孩子们上了一场5分钟的“快闪”课。他给自己取了个有趣的“自然名”,叫“大山雀”。“大山雀”老师从他18年来探索自然秘境的经历聊起,很快就激发

起了孩子们探索自然的兴趣。

为了助力孩子们这段奇妙的探索之旅,主办方贴心地为今年的自然笔记大赛聘请了四位导师。除了“大山雀”张海华,还有“博物插画师”徐洋、“自然教育师”胡勇、“野生动物科普专家”施建庆。他们个个身怀“绝技”,对探索自然有着独到心得。

宁波山海相依,生物多样性良好,我们身边就有许多优秀的“自然课堂”。在今夏暑期,宁波晚报将组织线下活动,征集中小學生探营周尧昆虫博物馆,近距离观察昆虫大世界;参观宁波博物馆“鲸奇世界”特展,跨越时间、空间和鲸鱼对话。此外,还将开出一堂大师直播课,教授孩子们如何观察身边的自然世界,如何形成一份份自然笔记……



张海华老师在“快闪”授课。

2 向全市中小學生征集 手写、手绘,记录自然风物

在启动仪式上,“自然笔记”大赛向全市中小學生发出倡议和征集——在7—8月暑假期间,以“我和大自然有个约会”为主题,倡导中小學生走进身边的自然博物馆、动物园、植物园,在这些“第二课堂”里,沉浸式体验自然、观察自然、记录自然;并以手写、手绘的形式,记录在观察自然时看见的人、事、物以及所思所想,留下一幅幅美丽的自然风物笔记,向自然学习,探索宁波的生物多样性,讲好大美宁波人与自然和谐共生的故事。

作品征集面向全市中小學生,征集时间为即日起至9月15日。同时鼓励各级生态环保、教育部门及校外机构、相关领域教育活动专家积极组织学生们参赛。

9月中旬,我们将把征集到的优秀作品在甬派客户端集中展示,并进行网络投票。9月下旬,邀请相关专

家进行最终评审,其中的优秀作品将进一步报送全省中小學生自然笔记大赛。(需要说明的是,主办单位拥有对对应作品的复制、展览、宣传、发表、书籍出版及电子出版的权利,不再另付稿酬。作者享有署名权。主办单位对本活动享有最终解释权。)

本次宁波市中小學生自然笔记大赛,设一等奖5名,可获价值300元奖品一份;二等奖10名,可获价值200元奖品一份;三等奖15名,可获价值100元奖品一份。此外,还将设互动奖、优秀团队奖、优秀指导教师奖若干。

作品请于9月15日前,以不小于3M的JPG照片形式,统一投稿至宁波晚报记者信箱:7164842@qq.com,提交时请备注作品名称、联系电话、孩子姓名、学校、年级、创作感悟等信息,并妥善保留作品原图。

记者 滕华 通讯员 陈晓众 刘鑫鑫